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Informations och kodningsteori VT 04.
Inlamningsuppgift nr 4

e 1. Lat A och B vara killor med alfabeten A = {a;,as,a3} och
B = {by,by, b3}, respektive. Lat I' vara en kanal fran A till B med
kanalmatris
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Lat a1, a9,as ha sannolikheterna 0.6,0.2,0.2. Bestdm ideala obser-
vatorsregeln A : B — A och dess felsannolikhet och maximala fel-
sannolikhet.

e 2. Isituationen i foregaende problem, bestim maximala sannolikhets-
regeln A : B — A och dess felsannolikhet och maximala felsannolikhet.

e 3. Hammingkoden H; bestar av 16 kodord i {0,1}" och har egen-
skapen att Hammingavstandet mellan alla kodord w; # w9 &r 2 3. Visa
att Hr tillsammans med en lamplig beslutsregel utgor en (16,7,0.15)-

kod for den bindra symmetriska kanalen med kanalmatris (8? 8;)

P 1-P
1-P P )
(dar 0 £ P £ 1), och inkélla A med sannolikheter p,1 — p for nagot

0 < p £ 1, och utkélla B. Bevisa (noggrant!) att H(B) = H(A). Ge
ocksa ett nodvandigt och tillrackligt kriterium for nar likhet galler.

e 4. Lat I" vara en binir symmetrisk kanal med kanalmatrix

Inldmnas senast: 6 maj, fore lektionen.



